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VAD HÄNDER I FÖRSAMLINGEN?
Vill du veta när och var gudstjänster hålls  
eller vilka verksamheter som finns i för- 
samlingen? Vårt MÅNADSBLAD finns i  
samtliga kyrkor och församlingshem. 
Månadsbladet  ges ut varje eller varannan  
månad och innehåller all vår verksamhet  
som inte kräver någon anmälan. För verk-
samhet som kräver anmälan hänvisar vi 
till vår hemsida. 

Församlingens gudstjänstkalendarium 
finns även på vår hemsida och i appen 
Kyrkguiden. Hjärtligt välkommen till för-
samlingens verksamhet och att kontakta 
oss vid frågor.

SVENSKA KYRKAN HAR drygt 5,4 miljoner medlemmar. 
Fler än 20 000 av dem hör till Nyköpings församling. Till 
församlingens verksamheter är alla välkomna. Vi finns till 
för alla, både troende, sökare och tvivlare. Men vi förväntar 
oss respekt för Svenska kyrkans tro, bekännelse och lära. 

Välkommen att fira gudstjänst hos oss. Välkommen till 
allt annat som vi står bakom, exempelvis öppna förskolor,  
körer, ungdomsgrupp, konfirmandundervisning och  
mötesplatser för äldre. Till våra präster, diakoner och 
sorgegrupper kan du vända dig för att få stöd och hjälp. 
Och självklart kan du boka dop, vigsel och begravning 
hos oss.

BEHÖVER DU NÅGON att prata med? I Nyköpings  
församling finns någon som lyssnar. Hör av dig till försam-
lingsexpeditonen så kontakter en diakon eller präst dig.

FINNS DET NÅGRA snälla barn här?

Jag kan tycka lite synd om helgonet 
och biskopen Nicolaus, vars berät-
telse helt ätits upp av julens kom-
mersiella huvudperson, Tomten. Det 
är kanske inte så många som vet att 
det är samma helgon som vår kyrka 
vid Stora torget, Sankt Nicolai kyrka, 
har fått namnet av, som är förebil-
den för tomten. Med tomtens namn 
på engelska "Santa Claus" är det lite 
lättare att språkligt höra kopplingen, 
de gemensamma karaktärsdragen är 
inte alltid lika lätta att se.

Sankt Nicolaus levde på 300-talet i 
nuvarande Turkiet. Han är skyddshel-
gon för bl a barn och sjöfarare, så att 
han fick en helgedom i havsnära Nykö-
ping är inte så konstigt. Han var en bi-
skop som det finns många berättelser 
om. En del kanske mer av legender, då 
inte riktigt allt går att fastställa his-
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toriskt, och kanske någon har kryddat 
berättelsen längs vägen för att tyd-
liggöra poängen. Något som återkom-
mer i det som berättats om honom är 
hans givmildhet. Givmildhet som tog 
sig många uttryck, men där han själv 
gärna gjorde avsändaren anonym.

Krävde han något särskilt för sin gåva? 
Frågade han om barnen varit snäl�-
la och lydiga innan han gav? Nej, det 
var en gåva från hjärtat, i omsorg. Han 
gjorde ju det för han hade sett Barnet, 
Gud själv, Jesusbarnet i krubban och 
förstått vad kärlek är. Att kärlek är att 
ge utan att begära något tillbaka, för 
det är just det Gud visar oss i julens 
mysterium. Den gåvan är också dopets 
gåva som ni i detta nummer kan läsa 
mycket mer om. 

Hur hänger då denna kärlekens gåva 
ihop med alla julklappar, Jesus födel-
sedagspresenter som vi delar med 

Inledande tankar av kyrkoherde Ylva Evensen

Kärlek är att ge utan  
att begära något tillbaka 

varandra bland familjer och vänner? 
Det är inte alltid så tydligt, men vi kan 
väl se till att det hänger ihop, med in-
spiration från Sankt Nicolaus. Bland 
dina klappar i år är det kanske dags 
att smyga in en gåva utan avsändare. 
Till någon som behöver lite extra ljus 
eller uppmuntran i sitt liv. En konkret 
present i papper, en gåva till Nykö-
pingshjälpen eller Act Svenska kyrkans 
internationella arbete. 

Jag önskar dig en välsignad jul där  
jag hoppas du får möta kärleken från 
barnet i krubban och omtanke och 
vänlighet från människor du möter.

Välkommen

KONTAKTA NYKÖPINGS FÖRSAMLING 
EXPEDITION: Kyrkans hus, Västra Storgatan 33 
TELEFONVÄXEL: 0155-751 00 

E-POST: nykopings.forsamling@svenskakyrkan.se 
HEMSIDA: www.svenskakyrkan.se/nykoping 
FACEBOOK: svenskakyrkannykoping 
INSTAGRAM: svenskakyrkannykoping

NYKÖPINGS FÖRSAMLINGS KYRKOR:  
Alla Helgona kyrka, Östra torget 
S:t Nicolai kyrka, Stora torget 
Mariakapellet, Brandkärr 
Oppebykyrkan, Oppeby 
Franciscuskapellet, Rosenkälla 
Svärta kyrka, Svärta



Dopet - vad är det för något?

GUD HAR OMSORG om alla männ-
iskor, men i dopet sägs det extra 
tydligt och personligt. Vid dopet 
nämner prästen den som döps 
högt och tydligt vid dess namn. 
Därefter framför prästen ett löfte 
från Gud, om att vad som än hän-
der i livet, kommer Gud alltid att ha 
omsorg om personen. 

Barn, unga och vuxna är alla lika 
välkomna att döpas. Den som döps 
behöver inte prestera något eller 
ens förstå allting. Om det är ett barn 
som döps, bjuds barnet in till kon-
firmation längre fram. Då kan barnet 
själv välja att bekräfta sitt dop.  

När det gäller barn behöver vård-
nadshavarna godkänna att barnet 

döps. Ett barn som har fyllt tolv år 
måste också själv vilja bli döpt. 

Dopet är glädjefyllt, en tradition 
som ofta bjuder in till gemenskap 
med nära och kära. Men glädjen 
är förstås lika stor när ett dop  
firas i enkelhet. Oavsett hur du vill 
ha dopdagen, står personen som 
döps, och den människans liv,  
i centrum.

Den som döps kan få en eller flera 
faddrar. En ung eller vuxen person 
kan välja en fadder som hen kan 
samtala med om livet och Gud med. 
Ett barn kan få en fadder som är en 
extra vuxen att lita till. En person 
som också gärna kan berätta för 
barnet om dopet och om Gud.

Den som döps blir en del i Guds 
stora familj – den världsvida kyrkan, 
som består av alla kristna genom 
alla tider. När dopet sker i Svenska 
kyrkan blir den döpta också med-
lem i just Svenska kyrkan.

VID ETT BARNDOP välkomnas ditt 
barn till livet. Då lyfts barnets hela 
liv fram, både det vi känner till och 
det vi inte kan veta något om. Guds 
löfte uttalas i dopet, om att Gud 
finns för barnet, alla dagar, vad som 
än händer. 

Vid ett barndop hänger ingenting 
på vem du är som förälder, eller hur 
din tro ser ut, utan det är ditt barn 
som står i centrum. Du kan också 
döpa ditt barn även om du själv 
inte är medlem i Svenska kyrkan. 

Det enda krav som ställs är att 
båda vårdnadshavarna – om det 
finns två – ger sitt medgivande till 
att barnet döps. Och vid dopet ut-
trycker du som vårdnadshavare en 
vilja att barnet döps. 

En del väljer ett dop med många 
gäster och en stor fest efteråt.  
Andra väljer det enkla dopet, eller 
ett drop-in-dop. Vilket du än väljer 
är dopet lika storslaget.  

Det vanliga är att barnet döps i 
kyrkan, där det finns musiker och 
vaktmästare, men ibland är det 

också möjligt att ha dopet hemma 
eller på en annan plats. Det kan vara 
i församlingen där ni bor, eller i en 
annan församling. Kontakta för-
samlingen för att boka dopet och 
berätta om dina önskemål.

När dopet är bokat träffas föräldrar 
och präst för ett enkelt dopsam-
tal. Då pratar ni om dopet, både om 
vad det innebär och om praktiska 
saker. Om ni inte berättade om era 
önskemål om plats för dopet redan 
när ni bokade dopet, så prata med 
prästen om ditt önskemål.  

Om du inte blivit 
döpt som barn 
kan du döpas 
som ung eller 
vuxen.

Dopet är glädjefyllt, en tradition som ofta bjuder in till  
gemenskap med nära och kära. Men det är också ett av  
Svenska kyrkans två sakrament - heliga handlingar. 

Text: Svenska kyrkan 
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Läs mer om Sverigedemokraterna på: 
www.sdsk.se
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DOPET ÄR LIKA 
mycket för vuxna  
och det finns 
olika skäl till att 
man döps senare 

 i livet. Kanske har 
det inte blivit av, kanske har du just 
upptäckt den kristna tron.  Om du 
vill döpas som vuxen ska du först 
lära dig om kristen tro. Det finns 
särskild undervisning för vuxna. 

Kristen tro blir en del av våra liv 
och den både kan och behö-
ver fördjupas. Vi får se på livet, 
samhället och världen ur trons 
perspektiv. Det handlar både om 
kunskap och om erfarenheter av 
Guds omsorg om oss människor 
och hela skapelsen. 

Det är en gemensam uppgift för 
alla kristna att genom livet till-
sammans växa i tro. Därför är det 
viktigt att ge utrymme för dialog, 
där var och en får bidra med sina 
insikter i tron och sin erfarenhet av 
hur Gud bär och ger styrka.  

Som döpta blir vi delaktiga i en 
tolkningstradition. En tolknings-
tradition är som en lång kedja av 
kristna människors bibelläsning, 
reflektion och upptäckter av kris-

ten tro, genom historien. Vi får ta 
emot den och vi ger våra bidrag 
till den. 

Gud verkar i världen genom alla 
människors ansträngningar att 
stärka det goda och begränsa det 
onda. Som döpta ska vi med våra 
olika resurser delta i byggandet av 
det goda samhället. 

Tillsammans med alla andra döpta 
är vi Kristi kropp (Romarbrevet 
12:4–8 på bibeln.se) och vi hör 
hemma i kyrkan. Därifrån sänds vi 
ut för att göra gott i världen och 
för våra medmänniskor.  

Alla döptas engagemang behövs. 
Vi har uppgiften att föra vidare 
till andra det som sägs till oss i 
gudstjänsten: Gud förlåter, upp-
rättar och ger nya möjligheter. 
Det kan sägas på många sätt, inte 
bara med ord. Gud behöver våra 
röster och händer i vardagen. Som 
döpta ska vi med våra olika resur-
ser delta i byggandet av det goda 
samhället. 

Dopordningen är samma för alla, 
oavsett ålder. Du är själv med 
och utformar dopgudstjänsten. 
Det finns böner och bibeltexter 
att välja mellan. Tillsammans med 

präst och musiker väljer du psal-
mer och annan musik. Vid dopet 
öser prästen dopvattnet på ditt 
huvud och håller ett doptal. Det 
handlar förstås om dopet, men det 
handlar också om just dig.  

Dopet kan ske i en vanlig guds-
tjänst eller i det lilla formatet där 
bara du, prästen och några till är 
närvarande. Dopet kan också firas 
utomhus vid en sjö eller vid havet 
och då kan den som döps sänkas 
ned i vattnet.  

Ända sedan de första århund-
radena efter Jesus födelse un-
dervisades de som skulle döpas 
före påsk och sedan döptes de i 
påskgudstjänsten. Så görs också 
idag. Den som vill kan bli döpt i 
påsknattsmässan.  

Som vuxen kan man få låna en vit 
kåpa som du bär över dina vanliga 
kläder, men du kan också döpas i 
bara dina vanliga kläder.  

Precis som vid barndop kan man  
ha en dopfadder. Det är en person 
som får en särskild relation till dig  
när du döps. Det kan vara någon  
som du kan tala med om ditt liv 
och din tro. En fadder ska själv 
vara döpt.

Om man byter samfund till Svenska 
kyrkan måste man döpas på nytt. 

- Nej, inte om du tidigare varit 
medlem eller blivit döpt i ett annat 
kristet samfund. Om du däreomot 
konverterar från exempelvis Islam, 
så får du döpas in i den kristna tron 
och Svenska kyrkan. 

Dopet är en namngivningsceremoni och 
man har inget namn om inte är döpt.

- Nej, det är ett missförstånd att 
du döps till ditt namn. Du döps in i 
kyrkan och den kristna gemenska-
pen, inget annat. Däremot så säger 
prästen ditt namn under ceremo-
nin; "Anna Beata, jag döper DIG..." 

3 vanliga missförstånd
Dopet är endast för bebisar. Som vuxen 
är det för sent. 

- Nej, absolut inte. Du kan döpas 
när som helst i livet. Många döps 
under konfirmandtiden. Andra  
efter att de fyllt 90. I vuxendop  
ingår även undervisning i den 
kristna tron.

Vanliga frågor 
om barndop
Kostar dopet något? 
- Nej, dopet är gratis. Det finns även möjlig-
het att låna församlingshem för efterföljande 
dopfest om så önskas. 

Får man låna dopklänning? 
- Ja, det finns att låna utan kostnad.

Får familjen själva välja dopmusik? 
- Ja, inom rimlighetens gränser. Vilken mu-
sik eller vilka psalmer som skall vara med 
på dopet bestäms under dopsamtalet med 
prästen som sker innan dopet. Det går även 
bra att välja texter eller dikter man vill ska 
läsas under dopet. 

Får familjen själva välja plats? 
- Ja, det får man, men man får räkna med 
att vissa tider i våra kyrkor redan kan vara 
bokade, så det kan vara bra om man är lite 
flexibel med antingen klockslag eller plats. 
Man kan också ha dop utomhus eller hemma 
om så önskas. Det går även bra att döpa sitt 
barn någon annanstans än i sin hemförsamling. 

Finns det möjlighet för syskon eller andra  
familjemedlemmar att hjälpa till vid dopet? 
- Absolut, det är väldigt uppskattat om flera 
vill hjälpa till under dopet. Det kan handla om 
solosång, läsa en text eller att hjälpa prästen 
att hälla upp dopvattnet. 

Vad är fadderns roll? 
- En fadder, eller gudmor/gudfar som det 
också kallas, är ett extra stöd för den döpte 
under livet. Det handlar om att vara någon 
som den döpte kan vända sig till samt att 
vara en förebild.

Kan fler än en person döpas vid samma tillfälle? 
- Självklart! 

Hur bokar vi dop? 
- Ni bokar dop genom att kontakta försam-
lingsexpeditionen. Telefonnummer och  
e-post adress finns på sidan 2. 
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Johannes döparen var  
kusinen som startade  
doptraditionen

SÖNDAGEN DEN 22 JUNI firades  
Johannes döparens dag i Svenska 
kyrkan i år. Som kyrklig högtid är 
dagen rörlig och firas på sönda-
gen efter midsommardagen. I al-
manackan har han dock ett fast 
datum, nämligen den 24 juni, ef-
tersom han enligt Lukasevangeliet 
i Bibeln ska ha fötts sex månader 
före Jesus.

Johannes och Jesus var släktingar, 
kanske rentav kusiner. Berättelsen 
om Johannes börjar lite grann på 
samma sätt som den om Jesus.

Den gamla prästen Sakarias och 
hans hustru Elisabet började bli 
gamla. Barn hade de inte. Men, så 
möter de en ängel och får veta att 
de ska få ett barn. Barnet ska döpas 
till Johannes, som betyder ”Gud är 
nådig”.

En tid efter att Maria hade mött en 
ängel och fått reda på att hon skulle 
föda Guds son, var hon och hälsade 
på Elisabet, som hon alltså var släkt 
med. Då var Elisabet havande i un-
gefär sjätte månaden.

Det berättas i Bibeln att bebisen 
inne i Elisabets mage spritter till 
när Maria hälsar på sin släkting. Så 
redan där möttes kusinerna Jesus 
och Johannes!

Han banade väg för Jesus. När Jo-
hannes blev vuxen förberedde han 
människor på att Jesus var i an-
tågande. Han ville att människorna 
skulle förändras och uppmanade 
dem att be om förlåtelse för sina 
synder och att göra rätt.

Johannes fick tillnamnet ”döparen” 
eftersom man inom den kristna 
tron anser att det var han som 

instiftade dopet. Han döpte även 
Jesus, vilket vi kan läsa om i Mat-
teusevangeliet 3:13-14.

Herodes Antipas var den som just 
då styrde i bland annat Galiléen. 
Han hade en kärleksaffär med He-
rodias, som var hustru till Herodes 
halvbror Filippos. Johannes döpa-
ren kritiserade kärleksförbindel-
sen. Hans kritik togs inte väl emot 
av den styrande Herodes, som lät 
avrätta döparen.

Det ska också ha funnits en rädsla 
för att Johannes skulle starta ett 
uppror mot de styrande eftersom 
många människor ofta samlades i 
hans närvaro. Han blev därför hals-
huggen och enligt berättelsen ska 
hans huvud ha serverats på ett fat 
som en present till Herodes dotter 
Salome.

Dopet är ett av de två sakramenten i Svenska kyrkan, dvs 
heliga handlingar. Det andra sakramentet är nattvarden. 
Dess historia är så pass gammal att den går att spåra  
tillbaka ända till Jesu tid och hans kusin Johannes.

Text: Anna Söderquist/Ystad-Sövestads församling
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Gravrätts- 
innehavare  
sökes

I Svenska kyrkan finns det plats för dig 
som tror – eller tvivlar. För dig som längtar 
efter rättvisa och en bättre värld, som vill 
sjunga i kör, som värnar våra kyrkobygg-
nader och kulturarvet och för dig som vill 
ha gemenskap. 

Du är alltid välkommen till kyrkan, 
oavsett om du är medlem eller ej. 
Men det finns några regler för när du  

behöver ett medlemskap, t ex för att  
få rösta i kyrkovalet eller att viga sig i 
kyrkan.

Gå in på www.svenskakyrkan.se/nykoping 
/bli-medlem eller scanna QR-koden här 
ovan. Skriv ut och fyll i inträdesblanket-
ten som du sedan skickar eller lämnar 
till församlingsexpeditionen. Det gör 
inget om du inte kan fylla i alla fälten i 

formuläret, men kom ihåg att skriva un-
der blanketten med din namnteckning.  
Vårdnadshavare ska underteckna ansö-
kan om inträde om personen är under 
18 år.

Du kan också kontakta församlings-
expeditionen så hjälper vi dig. Se kon-
taktuppgifter på sidan 2.

Välkommen  
att bli medlem!

Scanna QR-koden 
för att komma till 
medlemssidan och 
inträdesblanketten!

Finns det en grön skylt på gravplatsen du  
besöker? Är du anhörig till de gravsatta eller  
tidigare grarättsinnehavare, kan du kanske bli  
ny gravrättsinnehavare för gravplatsen. 

De gravar som berörs av denna delgivning är 
försedda med en grön skylt med uppmaning 
att kontakta kyrkogårdsförvaltningen. Du som 
vill veta ifall denna delgivning berör dig eller om 
du verkligen är antecknad som gravrättsinne-
havare, ska kontakta kyrkogårdsförvaltningen.

Får inte kyrkogårdsförvaltningen kontakt med 
anhöriga finns risk att gravplatsen betraktas 
som återlämnad till huvudmannen.

Kyrkogårdsexpeditionens telefontider:
Måndag, tisdag kl 10.00-12.00
Onsdag kl 13.00-15.00
Torsdag, fredag kl 10.00-12.00
Telefon: 0155-751 03
E-post: nykoping.kyrkogardsexp@svenskakyrkan.se 

Nyköpingshjälpen
Det är svårt att klara ekonomin och att få det 
att gå runt varje månad. Jag har inte möjlighet 
att spara till exempel inför jul eller till dotterns 
skollov. Så bidraget jag har fått från kyrkan har 
verkligen gjort skillnad för mig och min dotter. 

"Nyköpingshjälpen - Svenska kyrkan" är det nya namnet på det 
som tidigare hette Diakonikassan. Den finns till för att kunna ge 
ekonomiskt stöd till behövande lokalt i Nyköping och består av 
insamlade pengar, kollekter samt gåvor.

Bidrag till Nyköpingshjälpen delas ut i december varje år i 
form av presentkort på mat och julklappar. Ansökningstiden är  
1 oktober - 15 november. 

Genom att skänka ett bidrag till Nyköpingshjälpen så hjälper 
du någon i din närhet.

Alla gåvor till Nyköpingshjälpen är välkomna, små som stora!  
Varje krona går till behövande

Swish: 123 199 52 99 
eller scanna QR-koden här bredvid.

PG: 102655-8 
Märk din betalning 
”Nyköpingshjälpen”

I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons

Fo
to

: F
re

dr
ik

 B
en

gt
ss

on
/I

ko
n 

Språkcaféet
firar 10 år
I år firar Språkcaféet i S:t Nicolai församlingshem  
10 år! Det som startade som läxhjälp och språkhjälp 
på Mariagården, utvecklades till Språkcafé under 
2015, då många flyktingar kom till Sverige och be-
hovet av att öva svenska ökade kraftigt. 

Idag är ca 25-30 personer frivilligt engagerade 
som språkstödjare, som varje måndag kommer och 
pratar och övar svenska med besökarna på Språk-
caféet under två timmar. 

Besökarna på Språkcaféet kommer ofta från SFI-
utbildningen på Campus Nyköping, då församlingen 
har ett gott samarbete med lärarna där. Men även 
andra som vill öva svenska dyker upp, alla är välkomna! 

Språkcaféet är helt gratis och församlingen bjuder 
på kaffe/te och macka. 

Måndag 1 december under Språkcaféet ordinarie  
öppettid 11.30-13.30 kommer 10-årsjubileumet att  
firas stort med jubileumstårta och musik med  
SPF-ensembeln Toniåren mm. Skulle du också vilja 
engagera dig som språkstödjare, eller vill du öva 
upp din svenska? Kom gärna och besök oss på  
jubileumsdagen 1 december, så får du veta mer! 

Konserter 
i december
Luciakonserter
Söndag 14 december 16.00 & 18.00 
Alla Helgona kyrka
Körerna Cantemus, Melody, Happy Voices och Blåklock-
orna. Anne Holmer, fiol. Per Henrik Vincent, fiol och flöjt.  
Ulf Tjärnström, kontrabas. Under ledning av Cecilia Norinder, 
Linnéa Törnqvist och Jenny Tjärnström.
Biljettsläpp måndag 1 december 08.00 på Nyköpings-
guiden www.nykopingsguiden.se, Nyköpings stadshus samt 
Rosvallas biljettkassa.  
Biljetterna är gratis, kollekt tas upp i samband med  
konserten. 

Julens sånger
Fredag 19 december 18.00 & 20.00 
S:t Nicolai kyrka
Församlingens körer. Viktor Rydén, solist. Tommy Andersson 
och Pia Karell, flöjt. Ulf Tjärnström, kontrabas. Inger Dalene, 
orgel/piano. Jenny Tjärnström, dirigent.

Biljettsläpp måndag 8 december 08.00 på Nyköpings-
guiden www.nykopingsguiden.se, Nyköpings stadshus samt 
Rosvallas biljettkassa.  
Biljetterna är gratis, kollekt tas upp i samband med  
konserten. 



Drop-in-dopet kan  
vara ett enkelt alternativ

DE SENASTE ÅREN har det varit drop-in för 
både dop och vigslar under Park till park, som 
går av stapeln i Nyköping i mitten av augusti. 

Eftersom det är drop-in, så behöver man inte 
boka tid för drop-in-dop. Om det finns fler än 
en vårdnashavare, måste de vara överens om 
att deras barn ska döpas. Men precis som vid 
vilket dop som helst, så kan man bli döpt oavsett 
ålder vid drop-in-dopet. Man kanske inte vill ha 
något stort ståhej med dopkalas för en massa 
släkt och vänner, utan genomföra dopet inom 
närmaste familjen, eller helt själv. 

Pandemin lade käppar i hjulet för många famil-
jer, då dop för deras nyfödda barn inte kunde 
genomföras. Det kan vara en anledning till att 
flera lite äldre barn blivit döpta under de se-
naste årens drop-in dop. Eller så livet kommit 
emellan och det har bara inte blivit av, fast man 
egentligen vill låta döpa sitt barn. Då kan drop-
in-dopet vara ett enkelt alternativ 

En eller ett par gånger om året anordnas drop-in-dop  

i Nyköpings församling. Vid dessa tillfällen behöver man 

inte boka tid för dopet, utan kommer direkt till kyrkan.

Inför ett dop har prästen ett dopsamtal med 
dopfamiljen, oftast några dagar eller veckor 
innan dopet. Dopsamtalet hålls även vid drop-
in-dopet, men då samma dag, direkt före själva 
dopceremonin. Under dopsamtalet pratar man 
om dopet, om vad det innebär och om hur det 
går till rent praktiskt. Man väljer vilka psalmer 
och sånger som ska sjungas och om det ska fin-
nas någon eller några faddrar till den som döps.  

Efter drop-in-dopet brukar församlingen bjuda 
dopfamiljen på lite fika. Personal från kyrkan kan 
hjälpa till att ta foton av dopfamiljen, som brukar 
bli ett fint minne.  

Nästa tillfälle för drop-in-dop i Nyköpings för-
samling blir preliminärt i mitten av augusti 2026, 
i samband med att Park till park arrangeras. 

Text & foto: Lena Josefsson

   Dopvattnet 

Vid dopet tar prästen rent vat-
ten från dopfunten och öser 
det tre gånger över huvudet 
på personen som döps. Sam-
tidigt säger prästen ”Jag dö-
per dig i Faderns och Sonens 
och den helige Andens namn.”   
Dopet kan också ske i havet 
eller i en sjö. Vattnet symboli-
serar att ingen levande varelse 
klarar sig utan vatten, och ett 
litet frö behöver vatten för att 
kunna gro och växa.

   Dopljuset 

Vid dop är det vanligt att för-
samlingen ger den som döps ett  
dopljus. Det tänds under dop-
gudstjänsten och överlämnas  
till den som döps som en gåva.  
Dopljuset är en påminnelse om  
att Jesus sa att den som följer 
honom inte ska leva i mörker 
utan ha livets ljus. Jesus vill vara 
ett ljus i våra liv. Alla döpta får 
också en uppmaning att lysa upp  
livet för andra. Många tänder sitt  
dopljus varje år på sin dopdag.

       Dopklänningen 

Det finns inga klädregler för 
dop, men det är en gammal 
tradition att döpa små barn i 
en lång, vit klänning. Traditio-
nen kommer från de allra för-
sta kristna församlingarna, där 
de som döptes bar vita kläder. 
Att alla var klädda på samma 
vis symboliserade att alla som 
döps är jämlika. Den vita färgen 
var dessutom en symbol för  
att den döps blir ren från sina  
synder i dopet.

Dopets symboler 
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I TIDER AV julklappar kan man fundera på om 
hårda eller mjuka paket är att föredra? Är det 
största eller det minsta det mest spännande? 
Speglar utsidan insidan överhuvudtaget? 

Den finaste gåvan för mig är den som håller 
över tid, som följer med mig genom livet. Den 
som finns där när jag är stark och när jag är 
svag. När livet händer, så finns den där. 

Som alla gåvor får vi bestämma om vi an-
vänder den eller inte, om den står i bokhyl-
lan som en påminnelse, ligger nerpackad i en 
minneslåda eller bärs varje dag på något sätt. 
Jag väljer det senare, att medvetet bära min 
finaste gåva varje dag numera. Så kanske det 
inte alltid har varit. 

Jag fick gåvan på min halvårsdag, som en 
vattenstämpel, ett äkthetsintyg. Likt sedelns 
vattenstämpel klarar den bad i såväl lera som 
tvättmaskin. Utan att förlora sin äkthet, klarar 
denna gåva livets alla bergodalbanor.

Gåvan gav mig ett medborgarskap, långt före 
min första passhandling var upprättad. Jag 
fick genom den tillhörighet i ett rike utan fy-
siska gränser, med större makt än någon stat.

Det är en gåva av ljus. Ett fysiskt ljus i fröljus-
stake fick jag då, men det ljuset brinner med 
tiden ner, försvinner eller blir allt för dammigt. 
Ändå finns det kvar, för den som fått gåvan 
behöver aldrig vandra i mörkret, för den tillhör 
den som är världens ljus.

Jag mottog gåvan klädd i vitt, i klänningen far-
mor sytt som var alldeles för lång. Här ska det 

Betraktelse: Ylva Evensen

Den finaste gåvan
Ylva döper syskonbarnbarnet Livia 

 som är klädd i släktens dopklänning 
Foto: Monica Garbrielson14 • Avtryck

finnas att växa i, för gåvan är liv som växer. 
Klänningen jag bar har sedan burits vidare 
av mina syskon, syskonbarn, mina egna barn, 
fler syskonbarn och nu senast av mitt syskon-
barnbarn. För gåvan är växt: min växt, familjens 
växt och berättelsen som släkten som följer 
släktens gång.

Gåvan är att få leva på hoppet. Att varje dag 
få möta livet med hopp. Kanske det kan vara 
att leva som en groda, på hoppet. Dock avgörs 
hoppets längd av hur fast underlag den har, 
från ett näckrosblad i vattnet blir inte hoppet 
lika långt som om den hoppar på fast mark. 
Oavsett fortsätter grodan att hoppas, det är 
gåvan att få göra det.

Ni förstår nu alla att den finaste gåvan är  
dopet. Många av er har fått denna gåva, men 
kanske den blivit mer av en minnessak än en 
vardagssak. Det är kanske dags att ta fram 
denna gåva och fundera på vad den betyder 
för dig. Att den heliga Andes vattenstämpel 
finns i ditt hjärta, att du är en del av Guds rike, 
att Livets ljus lyser för dig genom Jesus, att 
du alltid har mer att växa i och upptäcka och 
att du, vad det än är för underlag du står på, 
får hoppas.

Jag önskar att du får upptäcka mer av den 
finaste gåvan du fått!

För dig som fortfarande väntar och längtar  
efter ditt dop hör av dig till mig, för den gåvan 
finns också för dig!



Julhelgen
Julafton
10.00 	 Samling vid krubban 
		  Alla Helgona kyrka
10.00 	 Samling vid krubban 
		  Oppebykyrkan
13.00 	 Julbön 
		  Franciscuskapellet
17.00 	 Julbön 
		  Alla Helgona kyrka
23.30 	 Julnattsmässa 
		  S:t Nicolai kyrka

Juldagen
07.00 	 Julotta 
		  Svärta kyrka
10.00 	 Högmässa 
		  Alla Helgona kyrka

Annandag jul
10.00 	 Högmässa 
		  Alla Helgona kyrka
14.00 	 Julsångscafé 
		  Mariagården
17.00 	 Musikgudstjänst 
		  Oppebykyrkan
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